ОСВОВИАХИМ

В первой половине декабря 1929 года началось массовое вступление крестьян в колхоз, который был назван «ОСВОВИАХИМ». Первым председателем его был избран местный житель Антон Яковлевич Шкабатура.

На 2 Всесоюзном съезде колхозников М.И. Калинин вручил Большекрепинским делегатам комбайнеркам Ульяне Кириченко орден «Трудового Красного Знамени», а Шуре Рыбалкиной «Орден Знак Почета».

В колхозе были организованы прокатные пункты. Где можно было на определенный срок брать молотилки, сортировки и другой инвентарь.

Когда в избе-читальне появился радиоприемник его пришли слушать все жители села, от мала до велика. Вскоре в колхозе организовали отряд трактористов, первые MTC.

До Великой Отечественной войны хозяйство имело 1800 га земли , 30 тракторов, 10 автомашин, достаточно обеспечены были зерноуборочной и зерноочистительной техникой. На фермах было до 2000 коров дойного стада, 4000 овец, 600 донских коней и много другой живности.

Быстро разрастался колхоз, пополнялся новыми членами. Рос культурный уровень колхозников.



Антон Яковлевич Шкабатура Первый председатель колхоза «ОСВОВИАХИМ»



М.И. Калинин на 2 Всесоюзном съезде колхозников вручил комбайнерке Шуре Рыбалкиной «Орден Знак Почета»



Большекрепинская делегация на 2 Всесоюзном съезде колхозников.